
ВИПУСК № 1 / 2018 

 

8 
 

комплекс організаційно-правових, організаційно-економічних та техніко-технологічних заходів, 
спрямованих на впровадження ряду організаційно-правових норм, спроможних забезпечити 

фінансове оздоровлення, збільшення обсягу виробництва, підвищення ефективності 

виробництва. До числа заходів які потрібно здійснити в рамках процесу  організаційно-

економічної реструктуризації частіш за все називають [4-5]: 

- укрупнення організацій (фірм) та їх окремих структурних підрозділів шляхом злиття, 

приєднання, поглинання; 

- поділ крупних організацій (фірм) шляхом поділу або виділення окремих структурних 
підрозділів; 

- конверсія;  

- диверсифікація. 

Отже, планова документація проектних пророблень орієнтованих на здійснення 

структурних перетворень і організаційно-економічної реструктуризації в господарських 

організаціях (фірмах) повинна мати форму стратегічного плану. Якість цього останнього завжди 
багато в чому залежатиме від обраного алгоритму планових пророблень. 
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худоби, а також у підвищенні економічної ефективності аграрного виробництва. Процес 
інтенсифікації виробництва вимагає певних додаткових капіталовкладень, що зумовлюють 
концентрацію уречевленої і живої праці на одній і тій самій земельній площі.  

Вивчення досягнутого рівня інтенсифікації сільського господарства відбувається у три етапи 
на основі системи показників: рівня інтенсивності сільськогосподарського виробництва, 
результату інтенсифікації сільського господарства та ефективності його інтенсифікації.  

Характеристика рівня інтенсифікації сільськогосподарського виробництва здійснюється за 
системою показників, яка включає 3 групи: 1) показники чинників (рівня) інтенсифікації; 2) 
результативні показники інтенсивності виробництва; 3) показники економічної ефективності 
інтенсифікації.  

Беззаперечно, здійснення інтенсифікації пов‘язане з застосуванням прогресивних 
інноваційних технологій виробництва продукції. Зазвичай вони охоплюють біологічну, 
агротехнічну, зоотехнічну, ветеринарну, організаційно-економічну, екологічну складові тощо. 
Крім того, чи не найголовнішою вимогою часу є ресурсоощадність нових технологій, які б 
створювали умови для  зниження собівартості продукції та, відповідно, підвищення економічної 
ефективності виробництва. 

Отже, технологія сільськогосподарського виробництва має забезпечувати високий рівень 
продуктивності при оптимальному рівні високовартісних матеріальних ресурсів.  

Однак, темпи зростання вартості останніх значно випереджають темпи зростання вартості 
виробленої сільськогосподарської продукції. Тому в останні роки відбувається процес, обернений 
інтенсифікації сільського господарства – деінтенсифікація, за якого технологія виробництва 
характеризується суттєвим скороченням використання технічних засобів та інших ресурсів.  

Точне дотримання інтенсивної технології виробництва можуть собі дозволити лише такі 
аграрні підприємства, які в повній мірі забезпечені ресурсним потенціалом або здатні залучати 
додатковий капітал. В переважній мірі, це агрохолдинги. Переважна ж більшість 
сільськогосподарських підприємств застосовують  ресурсозберігаючі технології, які за найменших 
витрат створюють умови для  утримання на досягнутому рівні урожайності культур та 
продуктивності тварин.  

При оцінюванні результативності інтенсифікації сільськогосподарського виробництва 
застосовують витратно-продуктивний коефіцієнт, який розраховується як співвідношення темпів 
підвищення витрат на 1 га площі (або  на 1 гол. сільськогосподарських тварин) і темпів росту 
урожайності культури (або продуктивності тварин). Застосування такого коефіцієнта дає 
можливість коригувати факторно-результативні параметри [2, c.18].  

Будь-який напрям інтенсифікації, обраний  для забезпечення інтенсивного типу відтворення 
підприємства, має граничну межу використання,  тобто  екологічно-допустимий рівень кожного 
конкретного фактора інтенсифікації [1, c. 19].  

Доведено, що мінеральні добрива забезпечують до 50 % загального приросту урожаю, в той 
час як технології вирощування – до 25 % [6]. Однак, інтенсивне (понаднормове) застосування 
пестицидів має шкідливий вплив на умови екологічну безпеку навколишнього середовища та 
рівень здоров‘я сільського населення [5].  

Раціональне використання ресурсів можливе за умови створення та впровадження 
екологічно безпечних інтенсивних технологій. 

Сучасне вітчизняне агровиробництво потребує постійного пошуку резервів, здатних 
підвищити економічну ефективність як на господарському, так і на позагосподарському рівнях. 
Ефективне застосування власних виробничих та невиробничих резервів ефективності 
виробництва переважної більшості сільськогосподарських підприємств можливе за  одночасної 
державної підтримки [3,4].  

Щоб реалізувати можливості для повномасштабного запровадження інноваційних 
технологій, агровиробники  потребують становлення сприятливого  економічного середовища з 
об‘єктивним нормативно-правовим законодавством, високим рівнем екологічної освіти та 
стабільною державною фінансовою підтримкою тощо. 
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У розвитку багатьох галузей економіки нашої держави, і насамперед сільського господарства, 

дуже важливу роль відіграє збільшення обсягів виробництва зерна. Це пояснюється його 

винятковим значенням та різнобічним використанням. 

Підвищення економічної ефективності сільського господарства в цілому передбачає 

збільшення виробництва і підвищення якості сільськогосподарської продукції при одночасному 

зменшенні затрат праці і матеріальних засобів на одиницю продукції. Розв'язання цієї проблеми 
нерозривно пов'язане з подальшою всебічною інтенсифікацією сільськогосподарського 

виробництва, в процесі якої забезпечується підвищення врожайності сільськогосподарських 

культур та продуктивності худоби і птиці. В сучасних умовах сільське господарство розвивається 

переважно на основі інтенсифікації, що є основним джерелом підвищення його економічної 

ефективності. 

Шляхи підвищення ефективності виробництва зерна, які забезпечують подальше 

збільшення обсягів виробництва продукції і зменшення витрат на одиницю продукції, 
передбачають комплекс таких основних заходів: поліпшення використання землі, підвищення її 

родючості; впровадження комплексної механізації і автоматизації виробництва; поглиблення 

спеціалізації і концентрації виробництва на основі міжгосподарської кооперації і агропромислової 

інтеграції; раціональне використання виробничих фондів і трудових ресурсів; впровадження 

інтенсивних і ресурсозберігаючих технологій та індустріальних методів виробництва; підвищення 

якості і збереження виробленої продукції; широке використання прогресивних форм організації 
виробництва і оплати праці; розвиток сільськогосподарського виробництва на основі 

різноманітних форм власності і видів господарювання і створення для них рівних економічних 

умов, необхідних для самостійної та ініціативної роботи. 

У комплексі заходів підвищення економічної ефективності   виробництва зерна 

найважливішим є поліпшення використання землі на основі підвищення її  родючості і зростання 

врожайності сільськогосподарських культур. Ці завдання успішно вирішуються  шляхом 
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